


CTKARMA TSLEMI
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Cikarma islemine birler basamagindan baslanir.

Cikarma isleminde en lstteki sayi eksilen, bir altindaki sayi ¢tkan ve en altta

bulunan sayi ise farktir.
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( ETKINLIK: )

Asagida verilen gikarma islemlerini 6rnekteki gibi yapiniz.

2 onluk + 8 birlik

6 onluk + 5 birlik —> 65
- 4 onluk + 2 birlik = - 42
2 onluk + 3 birlik —> 23

- 1 onluk + 4 birlik

.. onluk + ... birlik

Vv

8 onluk + 4 birlik

- 3 onluk + 2 birlik

6 onluk + 8 birlik

\2E2K"

.. onluk + ... birlik

+ 3 onluk + 5 birlik

.. onluk + ... birlik

2R 28’

7 onluk + 5 birlik

- 2 onluk + 4 birlik

6 onluk + 9 birlik

2L 2"

..onluk + ... birlik

- 1 onluk + 6 birlik

..onluk + ... birlik

2L 2R’

5 onluk + 7 birlik

- 3 onluk + 4 birlik

8 onluk + 7 birlik

2L 2K"

.. onluk + ... birlik

- 5 onluk + 2 birlik

.. onluk + ... birlik

2R’

9 onluk + 5 birlik

- 3 onluk + 3 birlik

4 onluk + 6 birlik

22"

..onluk + ... birlik

- 2 onluk + 4 birlik

.. onluk + ... birlik

22"




( ETKINLIK 2: )

Asagida verilen gikarma iglemlerini 6rnekteki gibi yapiniz.
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( ETKINLIK 3: )

Asagida verilen gikarma iglemlerini 6rnekteki gibi yapiniz.

78-5=73 99 - 45 = 55 -22 =
57 -6-= 83 -61= 99 - 39 =
68 - 27 = 79 - 38 = 85-51=
94 - 42 = 65 - 22 = 62 - 61=
79 -35= 74 - 50 = 54 -23 =
97 - 27 = 86 - 63 = 73-41-=
66 - 36 = 98 - 43 = 39-28=
56 - 14 = 49 - 28 = 98 - 71-=
49 - 37 = 64 - 41 = 48 - 23 =
38-15= 75-41= 95 -34-=

< ONLUK BOZARAK CIKARMA ISLEMI: >

Onluk bozarak gikarma islemi yapilirken dncelikle birlikler gikarihr.

Birlikler gikarilirken eksilen sayi ¢ikan sayidan kiigiikse gikarma islemi yapilamaz.
Bu durumda onluktan 1 onluk istenir ve bu onluk birlige eklenerek gikarma islemi

yapihr.

2 12
3 2 2 kiigiik 5 oldugu igin 2 den 5 ¢ikmaz.

- 15 Bu nedenle 3 onluktan bir onluk isteriz.
1 7 Onluk 2 kalir. Birlik 12 olur.

@@ 4




( ETKINLIK 4: )

Asagida verilen gikarma islemlerini 6rnekteki gibi yapiniz.

8 12
9 2 8 1 9 3 2 9 1
- 15 - 3 7 - 29 - 19 - 57

77
8 8 7 2 6 3 5 6 4
-7 9 - 27 - 49 -2 9 - 18
3 2 9 3 8 0 7 2 6 4
- 2 8 - 7 5 - 25 - 3 6 -2 6
4 3 9 2 8 1 7 5
- 19 - 17 - 55 - 3 8 - 47
6 5 5 3 7 91 8 2
- 48 - 2 9 - 19 - 45 - 3 6
7 2 6 2 5 1 9 4 8 5
-6 6 - 3 3 - 2 - 59 - 3 7




( ETKINLIK1: )

Asagida verilen gikarma islemlerini 6rnekteki gibi yapiniz.

6 onluk + 5 birlik —> 65 2 onluk + 8 birlik —>

- 4 onluk + 2 birlik —> - 42 - 1 onluk + 4 birlik = -
2 onluk + 3 birlik => 23 1 onluk + 4 birlik —>
8 onluk + 4 birlik —> 84 6 onluk + 8 birlik —>

- 3onluk + 2 birlik = - 32 + 3 onluk + 5 birlik = -
5 onluk + 2 birlik —> 52 3 onluk + 3 birlik =
7 onluk + 5 birlik —> 75 6 onluk + 9 birlik —=>

- 2onluk +4 birlik = - 24 - 1 onluk + 6 birlik = -
5 onluk + 1 birlik —> 51 5 onluk + 3 birlik —>
5 onluk + 7 birlik —> 57 8 onluk + 7 birlik —>

- 3onluk +4 birlik = - 34 - 5 onluk + 2 birlik = -
2 onluk + 3 birlik —> 23 3 onluk + 5 birlik —>
9 onluk + 5 birlik —> 95 4 onluk + 6 birlik —>

- 3onluk + 3 birlik = - 33 - 2 onluk + 4 birlik = -
6 onluk + 2 birlik —> 62 2 onluk + 2 birlik —>

8 yas ve lizeri




Asagida verilen gikarma iglemlerini 6rnekteki gibi yapiniz.

6 9 5 6 7 5 9 7 8
- 3 6 - 21 - 4 6 - 35 - 35
33 3.7 2 1 2 4 4 3
6 6 7 8 6 9 7 5 8 P
-2 4 - 41 -3 6 - 45 - 32 =
4 2 3.6 5 0 5 2 2 6
8 7 9 8 8 7 6 5 9
- 51 -4 4 -2 7 - 4 4 - 17
33 35 6 1 32 4 2
3 4 7 5 6 9 6 8 9
-1 3 -2 2 - 15 -2 3 - 4 6
2 0 2.5 4 1 73 4 3
8 2 6 8 8 7 7 8 7 P
- 52 -2 4 -1 6 - 32 - 3 4 D=7
30 4 4 32 4 5 5 3
4 7 4 9 8 6 7 8 7 P
- 10 -5 3 - 5 4 26 - 5 6 v
5 4 21 4 4 4 1 3.1




( ETKINLIK 3: )

Asagida verilen gikarma islemlerini 6rnekteki gibi yapiniz.

78-5=73

99 -45=54

57 -6=151

55 -22 =33

83-61=22

68 - 27 = 41

99 -39=60

79 - 38 = 41

94 - 42 = 52

85 -51=34

65 -22 =43

79 - 35 =44

62-61=1

74 -50 = 24

97 -27 =70

54 - 23 = 31

86 - 63 =23

66 - 36 = 30

73-41=32

98 - 43 =55

56 - 14 = 42

39-28=11

49 - 28 =21

49 -37=12

98 -71=27

64 -41=22

38-15=23

48 - 23 =25

75-41= 34

95 -34:=61




( ETKINLIK 4: )

Asagida verilen gikarma islemlerini 6rnekteki gibi yapiniz.
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